



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 5 мая, 2018 год

№ 80

(29716)



ГЛАВНОЕ

Романтика профессий

Яркая пожарная машина с брандспойтом, девушки в форме МЧС предлагают сфотографироваться взрослым и детям. Малышам дадут каски и плащи с цифрами 01. Фотосессия? Нет, один из экспонатов праздника «Трудовые династии города Барнаула», организованного центром занятости населения 1 мая.



Юные Гавроши продают газеты МТА.

Это далеко не единственная зона, к которой буквально бросались ребята. Чуть дальше «Алтай-пригород» выстроил экспозицию, стилизованную под купе поезда «Калина красная», актеры Молодежного театра Алтай участвуют, танцевать и выговаривать скороговорки, стенды, выставки, мастер-классы. Все это должно помочь ребятишкам, которые начали задумываться о будущей профессии, разузнать побольше об интересующей их сфере деятельности, а взрослым познакомиться с трудовой историей родного города. Заместитель центра занятости города Барнаула Илья Бень рассказывает:

– Впервые в Барнауле мы провели такой уличный праздник. На одной площадке собрали крупнейших работодателей, имеющих очень интересную историю, музейные организации, учреждения культуры. Здесь представлены исторические экспозиции, которые рассказывают и о самих организациях, и о целых династиях их сотрудников. К примеру, на железной дороге в Барнауле работает семья, общий стаж которой насчитывает около 1000 лет. Чуть менее масштабные семейные рабочие линии есть практически у любого промышленного предприятия краевого центра. Знакомимся с представителями династий, они сегодня здесь. Вот Александр Кудрявцев, отработавший в пожарной службе 34 года. Эту династию пожарных основал еще его отец, а продолжил старший сын. Кроме того, здесь же работала сестра Елена Федорова.

– Сама профессия интересная, хоть и опасная. Самые запоминающиеся случаи обычно крупные происшествия. Самое первое впечатление – пожар 1976 года на Барнаульском шинном комбинате, потом на Алтайском тракторном заводе... Продолжатель дела отца и деда – Алексей Кудрявцев. Он говорит, что не было даже тени сомнения, какую выбрать профессию.

– Династия уже сложилась, и для меня выбор был очевиден. Тем более что эта работа для отважных людей, тех, кому нравятся риск и возможность помогать людям, кто в борьбе с огнем видит романтику. Ведь каждый день здесь не пожар на предыдущий, каждый случай уникален. Если мой сын в будущем скажет, что хочет стать пожарным, я буду только рад, – говорит он.

(Окончание на 2 стр.)



Команда обсуждает задание квеста.



Династия Кудрявцевых.

Дороги готовят к лету

В Алтайском крае и Республике Алтай началась подготовка федеральных дорог к эксплуатации в летний период. После зимы приводят в порядок трассы А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан и Р-256 «Чуйский тракт» Новосибирск – Барнаул – Горно-Алтайск – граница с Монголией.

С дорог убирают мусор, чистят барьерные ограждения и дорожные знаки, остановочные павильоны, опоры мостов и путепроводов, заливают трещины в покрытии, возникающие из-за сезонных перепадов температуры и воздействия окружающей среды. Также обновляют дорожную разметку, сообщают в Росавтодоре.

Алена ИВАНОВА

Звони однополчанам и родным!

Ко Дню Победы ветераны Великой Отечественной войны без ограничений смогут общаться по домашнему телефону с друзьями и родными, которые живут в разных уголках России и странах Балтии и СНГ.

До 10 мая включительно участники ВОВ – абоненты «Ростелекома» получают по 100 бесплатных минут на внутрисетевые, междугородные и международные телефоны (в направлении стран ближнего зарубежья), а также возможность отправлять неограниченное количество телеграмм. Они смогут поздравить однополчан и близких по домашнему телефону, в переговорных пунктах и отделениях «Почты России», в пунктах приема телеграмм. Кроме того, в мае для сибирских ветеранов будет действовать скидка на услуги фиксированной телефонной связи в размере 112 рублей вне зависимости от подключенного тарифа.

Людмила ЕРМОЛИНА

Благоустройство и комфорт

За 2018 год по программе устойчивого развития сельских территорий в Алтайском крае различные проекты реализуют в 26 населенных пунктах 20 районов и городов. У их жителей появятся детские игровые, спортивные, многофункциональные площадки, зоны отдыха, парки, хоккейные кортики.

Например, новые игровые детские площадки появятся в двух селах Ключевского района – Зеленая Поляна и Истимис. Из федерального и краевого бюджетов на эти цели уже выделено 600 тыс. рублей. К ним в случае необходимости добавят средства из внебюджетных источников.

А в рамках проекта по формированию комфортной городской среды в Бийске отремонтируют 77 дворов и проведут третий этап ремонта Петровского бульвара. Для этого из федерального и краевого бюджетов выделено 121,7 млн руб. Еще 1,2 млн руб. составят средства муниципалитета. Такой масштабный проект реализуют в наукограде второй год. Всего было подано 147 заявок на благоустройство дворовых территорий. Тем, кто не прошел отбор, советуют принять участие в проекте в 2019 году.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

22,5 млн рублей получили семьи, в которых появился первый ребенок

Всего начиная с января 2018 года получателями новой выплаты стали 897 алтайских семей. Это материальная мера поддержки для родителей, у которых родился или был усыновлен первый ребенок, появилась в российских регионах благодаря инициативе президента Владимира Путина. Как известно, семьям, имеющим детей, в настоящее время выплачивается около 25 видов пособий и компенсаций, 14 из которых определены законодательством Алтайского края. За 4 месяца 2018 года на выплаты семьям с детьми направлено около 1,2 млрд рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Защитники Отечества

Праздник «День создания Вооруженных сил», или «День создания ВС России», в этом году отмечается 7 мая, в понедельник. Именно 7 мая 1992 года был подписан указ о создании Вооруженных сил Российской Федерации. Этот день знаменателен не только для военнослужащих, но и для специалистов и сотрудников разных структур, связанных с военной отраслью. Традиционно День создания Вооруженных сил наполнен мероприятиями, которые посвящены ветеранам, военнослужащим. На главных сценах страны звучат поздравления от президента и звезд эстрады. В кинотеатрах можно посмотреть документальные фильмы о подвигах и победах доблестной русской армии. В феврале в нашем крае прошел цикл мероприятий, посвященный 100-летию со дня создания Российской армии.



РЕЙТИНГ

Высокая оценка

Александр Карлин вошел в число лидеров Национального рейтинга губернаторов.

Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» в рамках проекта «Национальный рейтинг» опубликовал исследование, посвященное оценке деятельности глав субъектов РФ за март – апрель 2018 года. По данным издания, Александр Карлин входит в лидирующую группу губернаторов. Авторы исследования отмечают, что вполне удачными для главы региона оказались итоги и ход выборов президента РФ. В регионе с учетом традиций голосования на Алтае за всю историю современной России зафиксирован значительный прирост голосов, поданных за действующего президента. Явка также вполне сопоставима со средним общероссийским показателем.

В целом по всем социальным и экономическим показателям в регионе отмечается стабильный прирост. В конце апреля глава региона сообщил об увеличении краевого бюджета на 3,5 миллиарда рублей. Большую часть этой суммы составляют федеральные дотации, компенсирующие увеличение МРОТ и повышение оплаты труда бюджетников, предназначенные для создания дополнительных мест в детских садах, также выделяемые в рамках программы «Безопасные и качественные дороги». При этом и самому региону удалось дополнительно заработать более 180 миллионов рублей. Постановления Правительства РФ о создании территорий опережающего социально-экономиче-



На федеральном уровне высоко оценили усилия руководства края по оперативному доведению до аграриев средств господдержки.

ского развития Новоалтайск и Заринск и открытия аграрно-туристического кластера «Алтайские луга» относятся к позитивной информации, поступившей в рассматриваемый период. Рейтинг Александра Карлина поддержало сообщение о начале строительства в нынешнем году транспортного обхода Барнаула – чрезвычайно важного и дорогостоящего объекта. Создатели Национального рейтинга также отмечают, что в целом система помощи людям в ходе весеннего паводка сработала эффективно. Отмечено быстрое начало работ по восстановлению коммунальной и социальной инфраструктуры и оперативное решение вопросов о компенсациях пострадавшим от паводка с Правитель-

ством России. Для такого важного аграрного региона, как Алтайский край, большое значение для экспертов имели эффективная поддержка властями производителей сельскохозяйственной продукции и акцент на развитии кластера сельхозмашиностроения. Не случайно на встрече Александра Карлина с министром сельского хозяйства РФ Александром Ткачевым прозвучала высокая оценка достижений алтайских аграриев и были подчеркнуты заслуги руководства региона по оперативному доведению до них средств господдержки. В этом направлении регион является одним из лидеров в масштабах всей России.

Вадим КУЛЕШОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ДЕКАДА ПОДПИСКИ
на 2 полугодие 2018 года на газету «Алтайская правда»
С 10 ПО 20 МАЯ
ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!

В0300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев	482 руб. 22 коп.
В0303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев	917 руб. 76 коп.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер южный с переходом на северо-западный, 15-20 м/с.

+10° +15° | +11° +13°
в последующие двое суток в крае

6 мая **ночь** Ветер северо-западный, ночь 13-18 м/с, днём 7-12 м/с.
день **-2° +3°**

7 мая **ночь** Ветер северо-западный, ночью 5-10 м/с, днём 8-13 м/с, с усилением до 20 м/с.
день **+8° +13°**

